

СТАНОВИЩЕ

от доц. д-р Николай Радославов Миринчев, д.м.

вътрешен член на научно жури съгласно Заповед №РД-375/25.10.2024

на проф. д-р Христо Бозов, дм,

Ректор на Университет „Проф. д-р Асен Златаров“, гр. Бургас

Относно: Конкурс за присъждане на академичната длъжност „доцент“, в област на висше образование: 7. Здравеопазване и спорт, професионално направление 7.1 Медицина, научна специалност „Гръдна хирургия“

Настоящият конкурс е обявен в Държавен вестник бр. 70 / 20.08.2024 г.

Единствен кандидат по обявения конкурс е гл. ас. д-р Таньо Пенев Стефанов, д.м.

Настоящото становище е изготвено при спазване изискванията на Закона за развитието на академичния състав в Република България, Правилника за прилагането му и Правилника за условията и реда за придобиване на научни степени и заемане на академични длъжности в Университет "Проф. д-р Асен Златаров" –гр. Бургас.

Гл. ас. д-р Таньо Пенев Стефанов, д.м. е представил изискуемите документи и справки и те отговарят на изискванията на Правилника за условията и реда за придобиване научни степени и за заемане на академични длъжности в университета:

- творческа автобиография,
- копия на дипломи,
- справки за доказване на трудов стаж, научно-изследователски проекти и учебно-преподавателска дейност,
- списък на публикациите за участие в конкурса,
- удостоверения и сертификати за проведени обучения.
- авторска справка и резюмета за научните приноси на трудовете,
- справка за цитатите,
- справка за изпълнение на минималните изисквания,
- копие на научните трудове.

1. Професионално развитие на кандидата

Д-р Таньо Пенев Стефанов е роден през 1968 г. в гр. Пловдив и завършва магистратура по медицина през 1994 г. в Медицински университет – гр. Пловдив. През 2010 г. придобива втора магистърска степен по „Здравен мениджмънт“.

Притежава специализации по „Обща хирургия“ (2001 г.) и „Гръдна хирургия“ (2004 г.). През 2015 г. защитава докторска дисертация тема: „Хирургическо поведение към париеталната плевра при болни със спонтанен пневмоторакс“.

Професионалният му път започва през 1995 г. като лекар в Центъра за спешна медицинска помощ в Пловдив, клон с. Калояново. Между 1995 и 2006 г. е ординатор в Първа хирургия на МБАЛ гр. Пловдив. От 2006 до 2008 г. е началник на сектор по гръдна хирургия, а в периода 2008-2016 г. ръководи II хирургично отделение по гръдно-коремна хирургия в същата болница. От 2016 г. до момента е ръководител на клиниката по гръдна хирургия към МБАЛ „Бургасмед“ в гр. Бургас.

Д-р Стефанов има богат практически и управленски опит, който е особено ценен за преподаването на дисциплината „Гръдна хирургия“.

3. Научна, научно-приложната дейност и оценка на личния принос на кандидата

Към момента гл. ас. д-р Таньо Пенев Стефанов, д.м. има участва в настоящия конкурс с 16 пълнотекстови труда. Те могат да се обобщят по следния начин: 1 монографичен труд, 1 публикация индексирани в сборник от международна конференция, 1 в сборник от българска конференция, 1 в международно списание, 12 в български списания. Всички публикации са изцяло в областта на висшето образование, професионалното направление и научната специалност на конкурса и не са използвани в предходни процедури.

Представените научни трудове са в проблематиката на обявения конкурс.

Научните интереси на д-р Таньо Стефанов са съсредоточени върху значими проблеми в торакалната хирургия, онкологията и спешната коремна хирургия. Едно от основните му изследвания е създаването и публикуването на експериментален модел за третиране на париеталната плевра при спонтанен пневмоторакс, разработен в рамките на неговата дисертация. Този модел обхваща проучвания на биохимичните и патохистологични промени, които настъпват след различни интервенции, и анализ на ефективността на механични и химични методи за предизвикване на сраствания в плевралното пространство. Целта на тези изследвания е да се предотвратят рецидивите на спонтанния пневмоторакс.

Друга основна линия в научната му работа е изследването на карцинома на белия дроб, едно от най-честите и социално значими онкологични заболявания. Д-р Стефанов анализира ключови фактори, допринасящи за развитието на това заболяване, като тютюнопушене, радиация и промишлени замърсявания. В монографичния си труд „Рискови фактори за карцинома на белия дроб“ той разглежда не само медицинските аспекти на проблема, но и социалните му измерения. Авторът подчертава значението на отношението на пациентите към тези рискови фактори, като поставя акцент върху необходимостта от ранна диагностика и профилактика.

В монографията си д-р Стефанов разработва концепция за повишаване на осведомеността относно рисковите фактори за карцинома на белия дроб и тяхната връзка с успеха на лечението. Той подчертава, че ранната диагностика е от решаващо значение за ефективността на терапията, като изследва ролята на превенцията в контекста на глобалната борба с това заболяване. Освен това предлага практически подходи за намаляване на заболяемостта и подобряване на лечебните резултати чрез ранно откриване и активно ангажиране на пациентите в превантивни мерки.

Работата на д-р Стефанов има значим принос както в научен, така и в практически план. Изследванията му не само разширяват разбирането за патофизиологичните механизми на белодробните заболявания, но също така предоставят ценна информация за разработването на ефективни стратегии за профилактика и лечение. Неговите трудове демонстрират интегриран подход към лечението на сложни медицински проблеми, съчетавайки фундаментални научни знания с клинична практика и социална ангажираност.

Гл. ас д-р Таньо Стефанов, д.м. е представил справка с 12 цитирания на свои научни трудове в списания с научно рецензиране. Кандидатът е участвал в два международни научни проекта.

Кандидатът удовлетворява по всички критерии минималните национални изисквания и наукометричните показатели на Университета.

4. Учебно-преподавателската дейност на кандидата

Гл.ас.д-р Таньо Пенев Стефанов, д.м. преподава в Медицински факултет при Университет "Проф. д-р Асен Златаров"-гр. Бургас по дисциплината Хирургия и има пълно учебно натоварване.

Освен студенти, той е обучавал и 6 специализанти по обща хирургия.

5. Заключение

Предоставените материали и научната продукция на Гл. ас. д-р Таньо Пенев Стефанов, д.м. изцяло отговарят на изискванията за заемане на академична длъжност „доцент“ в Университет „Проф. д-р Асен Златаров“.

Научната продукция и преподавателските качества на кандидата отговарят изискванията на ЗРАСРБ, Правилника за прилагане на ЗРАСРБ и Правилника за условията и реда за придобиване на научни степени и заемане на академични длъжности в Университет "Проф. д-р Асен Златаров" – гр. Бургас за заемане на академичната длъжност „доцент“ в професионално направление 7.1. „Медицина“.

Давам положителна оценка на кандидатурата и предлагам гл.ас. д-р Таньо Пенев Стефанов, д.м. да бъде избран на академична длъжност „доцент“ в област на висше образование: 7. Здравеопазване и спорт, професионално направление 7.1 Медицина, научна специалност „Гръдна хирургия“.

30.11.2024 г.

гр. Бургас

Подпис:



(доц. д-р Николай Миринчев, д.м.)